



JOSE PORUNNEDOM
BISHOP OF MANANTHAVADY

Prot. No. 21434/2018

Circular No. 08/2018

മാനന്തവാടി രൂപതയിൽ ശുശ്രൂഷ ചെയ്യുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട വൈദികരുടെയും സമർപ്പിതരുടെയും ഇടവകകളിലെ സാമ്പത്തിക കാര്യങ്ങൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന എല്ലാ സഹോദരങ്ങളുടെയും സവിശേഷ ശ്രദ്ധയ്ക്ക്

കർത്താവിൽ ഏറ്റവും പ്രിയ ബഹുമാനപ്പെട്ട സഹോദരങ്ങളേ,
2017 ഫെബ്രുവരി മാസത്തിലും 2018 ഏപ്രിൽ മാസത്തിലുമായി രണ്ട് സർക്കുലറുകൾ നമ്മുടെ ഇടവകകളുടെയും സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും സംഘടനകളുടെയും സാമ്പത്തിക ഇടപാടുകൾ നിയമാനുസൃതം നടത്തേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകതയെയും അതിനായി അവലംബിക്കേണ്ട രീതികളെയും പരാമർശിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ എഴുതിയത് നിങ്ങൾ ഓർമ്മിക്കുമല്ലോ. അതിനു ശേഷം 2018 ഏപ്രിൽ മുതൽ നമ്മുടെ രൂപതയിൽ നടപ്പാക്കിയിരിക്കുന്ന ഓൺലൈൻ അക്കൗണ്ടിംഗ് സിസ്റ്റത്തെപ്പറ്റിയും എഴുതിയിരുന്നു. പല വേദികളിൽ ഇക്കാര്യങ്ങൾ ഞാൻ വളരെ വിശദമായി തന്നെ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അവയെപ്പറ്റി ഏതാനും കാര്യങ്ങൾ കൂടി നിങ്ങളുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. നിങ്ങൾ അക്കാര്യങ്ങൾ വേണ്ട വിധം മനസ്സിലാക്കുകയും പ്രാവർത്തികമാക്കുകയും ചെയ്യുമല്ലോ.

സഭയുടെ ലക്ഷ്യം സുവിശേഷപ്രഘോഷണമാണ് എന്ന് നിങ്ങൾക്കറിയാം. സുവിശേഷപ്രഘോഷണം എന്നാൽ ദൈവത്തിന്റെ രാജ്യം അഥവാ അവിടുത്തെ ഇഷ്ടം ഭൂമിയിൽ സംസ്ഥാപിതമാകാനുള്ള മാർഗ്ഗം ജനങ്ങളെ പഠിപ്പിക്കുക എന്നതാണല്ലോ. അതിലൂടെ ഈ ഭൂമി തന്നെ സ്വർഗ്ഗത്തിന്റെ അനുഭവം തരുന്ന ഒരിടമായി മാറണം. കള്ളവും കൊള്ളയും കൈക്കൂലിയും കോഴയും അഴിമതിയും ചതിയും നിയമലംഘനവും അതുപോലെയുള്ള തിന്മകൾ ഒന്നും ഇല്ലാത്ത അവസ്ഥയാണ് അതെന്നും നമുക്കറിയാം. ദൈവരാജ്യം ഭൂമിയിൽ സംജാതമാക്കാൻ ക്രിസ്ത്യാനികൾക്ക് സവിശേഷ കടപ്പാടുണ്ട്. അതല്ലെങ്കിൽ അർത്ഥം ചോർന്ന വസ്തുവായി കുരിശും അപ്രസക്തമായ തത്വമായി കർത്താവിന്റെ സുവിശേഷവും മാറും. ക്രിസ്ത്യാനികൾ കേവലം സ്വന്തം കാര്യം നേടിയെടുക്കാനുള്ള ഒരു സമുദായമതരക്തിയായോ സാമ്പത്തിക സമർത്ഥ ഗ്രൂപ്പായോ പ്രവർത്തിക്കേണ്ടവല്ല. നമ്മൾ ലോകത്തിന്റെ പുളിമാവും വെളിച്ചവും ഉഷും പ്രഘോഷനവും മാതൃകയും എല്ലാം ആകേണ്ടവരാണ്. ഈ അർത്ഥത്തിൽ ക്രിസ്ത്യാനികൾ മറ്റുള്ളവർക്ക് മാതൃക കൊടുക്കുന്ന ഏറ്റവും നല്ല പൗരന്മാർ ആയിരിക്കണം. രാജ്യത്തെ നിയമങ്ങൾ കൃത്യമായി അനുസരിക്കുന്നവരും രാജ്യനന്ദകായി പ്രവർത്തിക്കുന്നവരും ആണല്ലോ നല്ല പൗരന്മാർ. അതോടൊപ്പം നമ്മുടെ ധാർമിക നിലപാടുകളിൽ നമ്മൾ വെള്ളം ചേർക്കാതെ ജീവിക്കുകയും വേണം.

നല്ല പൗരന്മാർ രാജ്യനിയമങ്ങൾ കൃത്യമായി പാലിക്കുന്നവരാണ് എന്ന് സൂചിപ്പിച്ചല്ലോ. നിയമങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ സാമ്പത്തികനിയമങ്ങൾക്ക് ഒട്ടും ചെറുതല്ലാത്ത പ്രാധാന്യമുണ്ട്.



JOSE PORUNNEDOM
BISHOP OF MANANTHAVADY

നമ്മുടെ രാജ്യം ഇന്നത്തെ നിലയിൽ ദരിദ്രമായി തുടരുന്നതിന് പൗരന്മാരുടെ ഈ ദേവലയിലുള്ള സ്വാർത്ഥതയും ആത്മാർത്ഥതയില്ലായ്മയും സത്യസന്ധതയില്ലായ്മയും വലിയൊരളവും വരെ കാരണമാകുന്നുണ്ട്. നമ്മുടെ ഇടയിൽ നിന്ന് തന്നെയാണല്ലോ നമ്മുടെ പ്രതിനിധികൾ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുന്നതും. അപ്പോൾ അവരുടെ ഇടയിലും അത്തരം തിന്മകൾ പിടിച്ചുറങ്ങുന്നത് സ്വഭാവം മാത്രം. അതിന്റെ ദുർഫലം രാജ്യത്തെ ജനങ്ങൾ മുഴുവൻ അനുഭവിക്കേണ്ടി വരുകയും ചെയ്യും. സാധാരണക്കാരന് ജീവിതം ദുർവഹമായി തീരുന്ന തരത്തിൽ സാധനങ്ങളുടെ വില വർദ്ധിക്കുന്നതിന്റെയും കയറിക്കിടക്കാൻ വീട് നിർമ്മിക്കാനായി രണ്ടോ മൂന്ന് സെന്റ് ഭൂമി വാങ്ങാൻ പറ്റാത്തതിന്റെയും ഒരു പ്രധാന കാരണം കെക്കുലിയും കോഴയും നികുതിവെട്ടിപ്പും വഴിയായി ആളുകളുടെ കൈകളിൽ എത്തുന്ന കണക്കിൽപെടാത്ത പണമാണെന്ന് അധികമാർക്കും അറിയില്ല. മാത്രമല്ല ക്രിസ്ത്യാനികളും അങ്ങനെയെല്ലാം ചെയ്യുന്നതു വഴി സുവിശേഷത്തിന്റെ അർത്ഥം ചോർത്തിക്കളയുകയും ചെയ്യുന്നു. നമ്മുടെ വ്യക്തിജീവിതങ്ങളിലും ഇടവകകളുടെയും മറ്റ് സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും സംഘടനകളുടെയും പ്രവർത്തനങ്ങളിലും ഇത്തരം അനാശാസ്യപ്രവണതകൾ കടന്നു കൂടിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അവയെ നാം ഇല്ലായ്മ ചെയ്യേണ്ടത് സുവിശേഷത്തിന്റെ വിശ്വാസ്യത നിലനിർത്താൻ അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്. നമ്മുടെ സാമ്പത്തിക ഇടപാടുകൾ എല്ലാം സർക്കാർ നിയമങ്ങൾക്ക് വിധേയമായി മാത്രം നടത്തുകയും സുതാര്യമാക്കുകയും ചെയ്യണം.

നമ്മുടെ ഇടവകകളിലും സ്ഥാപനങ്ങളിലും സംഘടനകളിലും സാമ്പത്തിക ഇടപാടുകൾ നിയമാനുസൃതം നടത്തപ്പെടുന്നു എന്ന് ഉറപ്പാക്കാനായിട്ടാണ് കണക്കുകൾ ഓൺലൈൻ ആക്കണമെന്ന് നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നതും അതിനാവശ്യമായ സംവിധാനങ്ങൾ ഒരുക്കിയതും. ഇതുവരെ 80 ഇടവകകളിലും 16 സ്ഥാപനങ്ങളിലും സംഘടനകളിലും കണക്കുകൾ ഈ രീതിയിൽ തന്നെയാണ് സൂക്ഷിക്കുന്നത് എന്ന് നിങ്ങളെ അറിയിക്കാൻ എനിക്ക് ഏറെ സന്തോഷമുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ എന്തോട് സഹകരിച്ച എല്ലാവർക്കും, പ്രത്യേകിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട വൈദികസഹോദരന്മാർക്ക്, ഞാൻ ഹൃദയപൂർവ്വം നന്ദി പറയുന്നു. നിങ്ങളുടെ മാതൃക ഇനിയും തുടങ്ങാത്തവർക്ക് മാർഗ്ഗദർശനവും പ്രചോദനവുമായാകട്ടെ എന്ന് ആശംസിക്കുന്നു.

എന്തു ചെയ്യണം, എങ്ങനെ ചെയ്യണം എന്നറിയാതെ വിഷമിക്കുന്നവർക്ക് ഇപ്പോൾ ഈ സിസ്റ്റത്തിൽ കണക്കുകൾ സൂക്ഷിക്കുന്നവർ ഒരു കൈ സഹായം കൊടുക്കണം എന്നും അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. ഏതായാലും ഈ സാമ്പത്തികവർഷം അവസാനിക്കുമ്പോഴേയ്ക്കും എല്ലാവരും ഇതിലേക്ക് മാറണം എന്ന് ഒരിക്കൽ കൂടി ഓർമ്മപ്പെടുത്തുന്നു. കാരണം കടലാസിൽ എഴുതിയ തെരട്ടുകൾ ഇനി സ്വീകരിക്കുന്നതല്ല. ഇക്കാര്യം നമ്മുടെ ഓഡിറ്റർമാരും വളരെ നിർബന്ധപൂർവ്വം പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.



JOSE PORUNNEDOM
BISHOP OF MANANTHAVADY

രൂപതയിൽ ഏതെങ്കിലും തസ്തികയിൽ ശുശ്രൂഷ ചെയ്യുന്ന എല്ലാ വൈദികർക്കും സമർപ്പിത സമൂഹങ്ങളിൽ നിന്നുള്ളവർ ഉൾപ്പെടെ പാൻ കാർഡ് നിർബന്ധമായും ഉണ്ടായിരിക്കണം. അതു പോലെ സ്വതന്ത്രമായി കണക്കുകൾ സൂക്ഷിക്കുതും ബാങ്ക് അക്കൗണ്ട് ഉണ്ടായിരിക്കുതും ആദായനികുതി റീട്ടേൺ സമർപ്പിക്കാൻ ബാധ്യതയുള്ളതുമായ എല്ലാ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും സംഘടനകൾക്കും പാൻ കാർഡ് ഉണ്ടായിരിക്കണം. കാരണം ആദായനികുതി റീട്ടേൺ സമർപ്പിക്കുമ്പോൾ സ്ഥാപനത്തിന്റെയും സ്ഥാപനമേധാവിയുടെയും പാൻ നമ്പറുകൾ കൊടുക്കേണ്ടതുണ്ട്.

നമ്മുടെ എല്ലാ ഇടവകകളും സ്ഥാപനങ്ങളും സംഘടനകളും രജിസ്ട്രർ ചെയ്ത അല്ലെങ്കിൽ ചെയ്യാത്ത ട്രസ്റ്റ്, സൊസൈറ്റി തുടങ്ങിയ നയ്യാമിക വ്യക്തികളാണ്. അവ ജീവകാരുണ്യ പ്രവൃത്തികൾക്ക് അല്ലെങ്കിൽ മതാവശ്യങ്ങൾക്കുള്ളവയുമാണ്. അതുകൊണ്ട് അവയെ ആദായനികുതി കൊടുക്കുന്നതിൽ നിന്ന് ചില വ്യവസ്ഥകൾക്ക് വിധേയമായി സർക്കാർ ഒഴിവാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ആ വ്യവസ്ഥകൾ താഴെപ്പറയുന്നവയാണ്:

ഒന്നാമത്തെ വ്യവസ്ഥ അതിനുള്ള അനുവാദം ആദായ നികുതി ഓഫീസിൽ നിന്ന് വാങ്ങിയിരിക്കണം എന്നതാണ്. ആദായനികുതി നിയമത്തിന്റെ 12 എ വകുപ്പുപ്രകാരമാണ് ഈ ഇളവ് അനുവദിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ആദായനികുതി ഇളവ് നൽകിക്കൊണ്ടുള്ള അനുവാദത്തെ 12 എ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് എന്ന് വിളിക്കുന്നു. ഈ സർട്ടിഫിക്കറ്റില്ലാത്ത ഒരു സ്ഥാപനത്തിനും ആദായനികുതി ഇളവ് ലഭിക്കുകയില്ല. അതിനർത്ഥം വർഷാവസാനം ആ സ്ഥാപനത്തിൽ ഉണ്ടായ വരവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നികുതി കൊടുക്കേണ്ടിവരും എന്നതാണ്. നിർമ്മാണ പ്രവർത്തികളും മറ്റും നടത്തുന്ന ഇടവകകൾക്ക് 12 എ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ഇല്ലെങ്കിൽ കൊടുക്കേണ്ടി വരുന്ന നികുതി എത്രമാത്രം വലുതായിരിക്കും എന്ന് ഊഹിക്കാവുന്നതാണ്. ഇല്ലാത്ത സ്ഥാപനങ്ങൾ എത്രയും പെട്ടെന്ന് 12 എ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് എടുക്കേണ്ടതാണ്.

ചില ഇടവകകൾ അവയുടെ കിഴിലുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളുടെ, പ്രത്യേകിച്ച് 12 എ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ഇല്ലാത്ത വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ കണക്കുകൾ ഇടവകയുടെ കണക്കിൽപ്പെടുത്തി രൂപതാകേന്ദ്രത്തിൽ തരാതിരിക്കുന്നുണ്ട്. അത് നിയമാനുസൃതമല്ല. ഒന്നുകിൽ അവയെ സ്വതന്ത്ര സ്ഥാപനങ്ങളാക്കി രജിസ്ട്രർ ചെയ്ത് ആവശ്യമായ രേഖകൾ സർക്കാരിൽ നിന്ന് വാങ്ങി കണക്കുകൾ ഓഡിറ്റ് ചെയ്ത് സർക്കാരിൽ സമർപ്പിക്കുകയോ അല്ലെങ്കിൽ ഇടവകയുടെ കണക്കിൽ ചേർത്ത് അംഗീകാരത്തിനായി രൂപതാകേന്ദ്രത്തിൽ ഏൽപ്പിക്കുകയോ ചെയ്യേണ്ടതാണ്. അതുപോലെ വർഷാവസാനം രണ്ടും കൂടി ഒരുമിച്ച് ഓഡിറ്റ് ചെയ്ത് സർക്കാരിൽ സമർപ്പിക്കുകയും വേണം. മറിച്ച് ചെയ്യുന്നതിലൂടെ വരുന്ന കഷ്ടനഷ്ടങ്ങൾക്ക് രൂപതാകേന്ദ്രം ഉത്തരവാദിയാകുന്നതല്ല എന്ന് ഓർമ്മപ്പെടുത്തട്ടെ.

രണ്ടാമത്തെ വ്യവസ്ഥ ഓരോ സ്ഥാപനവും അതിന്റെ ഓരോ വർഷവും ഉള്ള വരവിന്റെ 85% തുക അതാത് വർഷം തന്നെ ചെലവാക്കിയിരിക്കണം എന്നതാണ്. അതായത് ആകെ



JOSE PORUNNEDOM
BISHOP OF MANANTHAVADY

വരവിന്റെ 15% ൽ അധികം തുക തുടർന്നുള്ള സാമ്പത്തികവർഷം തുടങ്ങുമ്പോൾ ഉണ്ടാകാൻ പാടില്ല. ഇത്തരം സ്ഥാപനങ്ങളുടെ വരവിൽ നിന്ന് വ്യക്തികൾക്കോ മറ്റ് സ്ഥാപനങ്ങൾക്കോ കടം കൊടുക്കാൻ പാടുള്ളതല്ല. അങ്ങനെ കൊടുത്താൽ അതും മിച്ചം വയ്ക്കാവുന്ന 15% ൽ പെടുത്തും. 15% ആണെങ്കിലും അതും വലിയ തുകകൾ ആകാൻ പാടില്ല. കാരണം അപ്പോൾ അത് ലാഭമായി കണക്കാക്കും. ആദായ നികുതി ഇളവുള്ള ട്രസ്റ്റുകളും സൊസൈറ്റികളും ഒന്നും ലാഭേച്ഛയോടെ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങൾ ആകാൻ പാടില്ല. ഇത്തരം സൊസൈറ്റികളിൽ നിന്നും ട്രസ്റ്റുകളിൽ നിന്നും സമാനമായവയ്ക്ക് ആസ്തി വികസനഫണ്ടിലേക്ക് സംഭാവന ചെയ്യാനും പാടുള്ളതല്ല. ആ തുകകളെല്ലാം കാഷ് ബാലൻസായി കണക്കാക്കി 15% ൽ പെടുത്തും. അതായത് അതെല്ലാം ഉൾപ്പെടുത്തിയായിരിക്കും 85% വരുമാനം ചെലവാക്കിയ ശേഷമുള്ള സംഖ്യ തീരുമാനിക്കപ്പെടുക.

ഏതെങ്കിലും പ്രത്യേക ആവശ്യത്തിനായി 15% ൽ അധികം തുക നീക്കി വയ്ക്കണമെങ്കിൽ അക്കാരുടെ ആദായ നികുതി ഓഫീസിൽ പ്രത്യേകം ഫോറത്തിൽ അപേക്ഷ കൊടുത്ത് മുൻകൂർ അനുവാദം വാങ്ങിയിരിക്കണം. അപ്രകാരം കൂടുതൽ വയ്ക്കുന്ന തുക ഏതു കാര്യത്തിനാണോ മിച്ചം വെച്ചിരിക്കുന്നത് ആ കാര്യത്തിന് മാത്രമേ ഉപയോഗിക്കാവൂ. തുടർന്ന് വരുന്ന അഞ്ച് കൊല്ലത്തിനുള്ളിൽ അത് ആ ആവശ്യത്തിന് ചെലവഴിച്ചിരിക്കുകയും വേണം. ചെലവഴിക്കാത്ത പക്ഷം ആദായനികുതി കൊടുക്കേണ്ടി വരും.

നമ്മുടെ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ലഭിക്കുന്നതും ചെലവാക്കുന്നതുമായ എല്ലാ തുകകളും കണക്കിൽ ചേർക്കേണ്ടതാണ്. അതായത് കണക്കിൽ പെടാത്ത പണം ഉണ്ടാകുന്നതും ചെലവാകുന്നതും ഒഴിവാക്കണം. എല്ലാ വരവുകൾക്കും ചെലവുകൾക്കും അനുബന്ധ രേഖകളും ഉണ്ടായിരിക്കണം. വിശ്വാസ്യത നിലനിർത്താൻ അതെല്ലാം ആവശ്യമാണ്. നിയമം പാലിക്കുന്നുണ്ട് എന്ന് ഉറപ്പാകാനും ഇടവകയിൽ സമാധാനം നിലനിർത്താനും സംശയങ്ങൾ ഒഴിവാക്കാനും അങ്ങനെ ചെയ്യേണ്ടത് അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്. അല്ലാത്ത പക്ഷം അനാവശ്യമായ വിവാദങ്ങളിലേക്കും ആരോപണ പ്രത്യാരോപണങ്ങളിലേക്കും കാര്യങ്ങൾ എത്താനുള്ള സാധ്യത ഏറെയാണ്. മാത്രമല്ല, കണക്കിൽ പെടാത്ത പണം വാങ്ങുകയും കൊടുക്കുകയും ചെയ്യുന്നത് വലിയ അധർമ്മിക പ്രവൃത്തിയാണ്. നന്മ ചെയ്യാനാണെങ്കിലും അധർമ്മിക വഴികൾ തേടുന്നത് ന്യായീകരിക്കത്തക്കതല്ല. ലക്ഷ്യം മാർഗ്ഗത്തെ സാധ്യകരിക്കുന്നു എന്ന തത്വം നമുക്ക് സ്വീകാര്യമല്ല. സാധിക്കുന്നിടത്തോളം എല്ലാ വരവും ചെലവും, പ്രത്യേകിച്ച് വലിയ തുകകളുടെ കൈമാറ്റം, ബാങ്കിലൂടെ ആകുന്നതാണ് അഭികാമ്യം.

നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ നടത്തുമ്പോൾ കോൺട്രാക്ടർമാർ സ്വന്തം നിലയിൽ പണം ചെലവാക്കി പണികൾ മുമ്പോട്ട് കൊണ്ടുപോകാറുണ്ട്. പിന്നീട് ഉണ്ടാകുമ്പോഴായിരിക്കും അവർക്ക് പണം കൊടുക്കുന്നത്. അങ്ങനെ വരുന്ന സന്ദർഭങ്ങളിലും ഓരോ മാസവും



JOSE PORUNNEDOM
BISHOP OF MANANTHAVADY

അവർ ചെയ്ത പണികളുടെ ബില്ല് വാങ്ങുകയും അവർ അതിലുള്ള തുക കടം തന്നതായും അവർക്ക് ബില്ലനുസരിച്ച് കൊടുക്കേണ്ട തുക കൊടുത്തതായും കണക്കിൽ ചേർക്കേണ്ടതാണ്. ഓൺലൈനിൽ ചെയ്യുമ്പോൾ ജേർണൽ (Journal) എന്നൊരു കോളം അത്തരം തുകകളുടെ വിവരം എഴുതാൻ ലഭ്യമാണ്. ഓരോ മാസവും കണക്കുകൾ പ്രതിനിധിയോഗത്തിൽ വായിച്ച് പാസാക്കുമ്പോൾ എത്ര തുക കോണ്ടാക്ടർക്ക് കൊടുത്തു തീർക്കാനുണ്ട് എന്ന കാര്യം കമ്പ്യൂട്ടർ തന്നെ കണക്കു കൂട്ടി ചേർത്ത് കൊള്ളും. അതുപോലെ വർഷാവസാനം ആകെ കൊടുത്തു തീർക്കാനുള്ള തുക എത്രയെന്ന് പെട്ടെന്ന് കണ്ടെത്താനുമാകും. മാസാമാസം എല്ലാ വരവ് ചെലവ് കണക്കുകളും ക്രമപ്രകാരം എഴുതി ബന്ധപ്പെട്ട സമിതികളിൽ പാസാക്കി രൂപതാ കേന്ദ്രത്തിലേക്ക് തെറ്റ് അയയ്ക്കാത്തതു മുഖേന വാർഷിക ഓഡിറ്റ് പോലും യഥാസമയം സർക്കാരിലേക്ക് സമർപ്പിക്കാൻ പറ്റാത്ത സംഭവങ്ങളുണ്ട്. അവ ഇനിയും ആവർത്തിക്കപ്പെടാതിരിക്കട്ടെ. മാത്രമല്ല ഇടവകയിൽ ഗൗരവതരമായ ഇടർച്ചയ്ക്കും ഒരിക്കലും തീർക്കാൻ പറ്റാത്ത വിഭാഗീയതകും കാരണമാകുകയും ചെയ്യുന്നു.

ഇപ്പോൾ നിലവിലുള്ള സാമ്പത്തിക നിയമങ്ങളനുസരിച്ച് ക്യാഷായി വാങ്ങാവുന്ന തുകയ്ക്ക് പരിധിയുണ്ട്. പലതരം വ്യാഖ്യാനങ്ങൾ ഇക്കാര്യത്തിൽ ലഭ്യമാണെങ്കിലും സാധ്യമാകുന്നിടത്തോളം 2000 രൂപയിൽ കൂടുതലുള്ള എല്ലാ തുകകളും ബാങ്കിലൂടെ അല്ലെങ്കിൽ ചെക്കായി കൈമാറ്റം ചെയ്യുന്നതാണ് സുരക്ഷിതം.

ചില നിശ്ചിത വരവുകളുടെ ഒഴികെ ഇടവകകളുടെ വരവിന്റെ 10% വിഹിതം രൂപതാ കേന്ദ്രത്തിലേക്ക് കൊടുക്കണം എന്നത് നമ്മുടെ രൂപതയിലെ നിയമമാണ്. അപ്രകാരം കൃത്യമായി യാതൊരു കുറവും വീഴ്ചയും വരുത്താതെ തരുന്ന ഇടവകകൾ ഉണ്ട് എന്നത് വലിയ ആശ്വാസമാണ്. അവരെ നന്ദിയോടെ ഓർക്കുന്നു. എന്നാൽ പല ഇടവകകളിൽ നിന്നും തരുന്നില്ല എന്നത് ഒരു ദുഃഖസത്യമാണ്. അത് ശരിയായ ഒരു നിലപാടല്ല എന്ന് അറിയാമല്ലോ. പലരും രൂപതയ്ക്ക് എന്തിനാണ് പണം എന്നാണ് ചോദിക്കുന്നത്. രൂപതാ കേന്ദ്രത്തിന്റെ നടത്തിപ്പിന് വലിയ തുകകൾ ആവശ്യമാണെങ്കിലും ഇടവകകളിൽ നിന്ന് ലഭിക്കുന്ന 10% വിഹിതം നിർദ്ധനരായ ഇടവകകൾക്ക് കൊടുക്കാൻ മാത്രമാണ് ഉപയോഗിക്കുന്നത്. ചിലരെങ്കിലും 10% തരാതിരിക്കാൻ വരവുകൾ ഇനം മാറ്റി എഴുതുകയോ കുറച്ച് എഴുതുകയോ ഒക്കെ ചെയ്യുന്നതായി മനസ്സിലാക്കുന്നു. അതെല്ലാം വളരെ അധർമ്മികമായ പ്രവൃത്തികളാണ് എന്ന് പറയേണ്ടതില്ലല്ലോ. മറ്റുള്ളവർക്ക് അർഹതപ്പെട്ട പണമാണല്ലോ അത്. ധർമ്മികത പഠിപ്പിക്കേണ്ട നമ്മൾ തന്നെ അധർമ്മികമായി ചെയ്യുമ്പോൾ ഭാവി തലമുറയിൽ അതിന്റെ പ്രത്യാഘാതം എന്തായിരിക്കും എന്ന് നമുക്ക് ഊഹിക്കാവുന്നതിലും അപ്പുറമാണ്. രൂപതക്ക് കൊടുക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ കള്ളത്തരം കാണിക്കാമെങ്കിൽ തങ്ങളുടെ സ്വകാര്യജീവിതത്തിൽ തങ്ങൾക്കും അത് തന്നെ ചെയ്യാൻ പാടില്ലേ എന്ന് അവർ ചിന്തിച്ചാൽ അവരെ കുറ്റം പറയാനാകുകയില്ല.



JOSE PORUNNEDOM
BISHOP OF MANANTHAVADY

ഇടവകയിൽ എടുക്കുന്ന മറ്റ് പിരിവുകളുടെ കാര്യത്തിലും ഇത് തന്നെ പ്രസക്തമാണ്. ഒരു കാര്യത്തിന് എന്ന് പറഞ്ഞ് എടുത്തിട്ട് മറ്റൊരു കാര്യത്തിന് അത് വിനിയോഗിക്കുന്നത് അധർമ്മികപ്രവൃത്തി എന്നതിന് പുറമെ സംഭാവന തരുന്നവരോട് ചെയ്യുന്ന അവിശ്വസ്തതയാണല്ലോ. ആണ്ടു വട്ടത്തിൽ പലതരത്തിലുള്ള സംഭാവനകൾ ഇടവകകളിൽ നിന്ന് സ്വീകരിക്കാറുണ്ട്. അതെല്ലാം അവ എന്തിനായി ലക്ഷ്യം വച്ചിരിക്കുന്നുവോ അതിനായി അയച്ചു കൊടുക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. അതൊന്നും രൂപതാ കേന്ദ്രത്തിന്റെയോ മറ്റേതെങ്കിലും സ്ഥാപനത്തിന്റെയോ ചെലവിന് എടുക്കുന്നില്ല. അത്തരം തുകകൾ ഒട്ടും കുറയാതെ തന്നെ രൂപതാ കേന്ദ്രത്തിലേക്ക് അയച്ചു തരേണ്ടതാണ്. ആണ്ടുവസാനം എല്ലാ ഇനത്തിലേക്കും കുറേയ്ക്കു കൊണ്ടുവന്ന് അടക്കുന്നതും ആശാസ്യമല്ല. ബാങ്ക് ട്രാൻസ്ഫർ വഴി അയക്കുന്നവർ ട്രാൻസ്ഫർ ചെയ്താൽ ഉടൻതന്നെ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രൊക്യൂറററച്ചനെ അല്ലെങ്കിൽ ഓഫീസിൽ സാമ്പത്തികകണക്കുകൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട സിസ്റ്ററിനെ ഫോൺ മുഖാന്തിരമോ മറ്റേതെങ്കിലും വിധത്തിലോ അകാര്യം അറിയിക്കേണ്ടതാണ്. അല്ലാത്ത പക്ഷം തുക എവിടെ നിന്ന് വന്നു എന്ന് അറിയാൻ കഴിയുകയില്ല, തത്ഫലമായി കണക്കിൽ ചേർക്കാൻ പറ്റാതെ വരുകയും ചെയ്യും. നമ്മുടെ സ്ഥാപനങ്ങൾ വളരെ സൂക്ഷ്മമായ നിരീക്ഷണത്തിന് വിധേയമാകുന്നുണ്ട് എന്ന വസ്തുത നമ്മൾ മറക്കാതിരിക്കേണ്ടത് ആവശ്യമാണ്. അവയിൽ സാമ്പത്തികകാര്യങ്ങളിൽ വരുന്ന ഓരോ വീഴ്ചയും നമ്മുടെ സഭയുടെയും സമൂഹത്തിന്റെയും വീഴ്ചകളും ആകും കൂട്ടും എന്നതും വസ്തുതയാണ്. അതിനാൽ ഇക്കാര്യങ്ങളിൽ നമ്മൾ വളരെ ശ്രദ്ധാപൂർവ്വവും നിയമാനുസൃതവുമായി മുന്നോട്ട് നീങ്ങണം എന്ന് ഒരിക്കൽ കൂടി അഭ്യർത്ഥിക്കുകയും നിങ്ങളുടെ അകമഴിഞ്ഞ സഹകരണം പ്രതീക്ഷിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. കർത്താവിന്റെ കൃപ നിങ്ങളേവരോടും കൂടെ ഉണ്ടായിരിക്കട്ടെ.

മാനന്തവാടി രൂപതാ കാര്യാലയത്തിൽ നിന്ന് 2018 നവംബർ മാസം 20-ന് നൽകപ്പെട്ടത്.

ബിഷപ്പ് ജോസ് പൊരുനേടം
മാനന്തവാടി രൂപതയുടെ മെത്രാൻ

NB: ഈ സർക്കുലർ ഡിസംബർ മാസം 16 -ന് ഞായറാഴ്ച എല്ലാ ഇടവകകളിലും വിശ്വാസസമൂഹത്തെ പങ്കെടുപ്പിച്ചുകൊണ്ട് വി. കുർബ്ബാനയർപ്പിക്കുന്ന മറ്റേല്ലായിടത്തും കുർബ്ബാനമദ്ധ്യേ വായിക്കേണ്ടതാണ്.